

Főtitkári beszámoló
a február havi munkáról.

- 1./ A TMB a külföldi aspiránsokkal kapcsolatban rendelettervezetet készít elő, amely a közeljövőben megy Minisztertanács elé. Ez a tervezet törvénnyel kívánja rendezni a gyakorlatban kialakult jogszabályokat, elsősorban pénzügyi vonalon. A kulturegyezmény alapján megállapítja, hogyan történik az aspiránsok kiküldése a Szovjetunióba /és Kínába/, hogyan történik az aspiránsok anyagi ellátása, mikor kell beszámolniuk, hogyan tartjuk velük a kapcsolatot.
- 2./ A Minisztertanács Kiadói Tanácsában az Akadémiát Alexits György akadémikus fogja képviselni.
- 3./ A műszerbeszerzési nehézségek elhárítására körlevelet küldtünk az összes osztályoknak, amelyben kértük azoknak az intézeteknek a névsorát, ahol akadémiai témán dolgoznak. A Mérés-és Műszertechnikai Intézet az akadémiai témán dolgozó kutatók részére kölcsönműszereket fog rendelkezésre bocsátani.
- 4./ A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmából az Akadémia vendégül látta Goncsarov elvtársat, aki a pedagógusok feltett kérdéseire adott választ, Gyikusin elvtársat, aki a Műszaki Osztállyal folytatott szakmai megbeszélést és Bárgyin elvtárs kohászati előadást tartott II. 28.-án.
- 5./ Winter Ernő II. 16.-án tartotta székfoglalóját "Az elektroncsöveken észlelt jelenségekből levont néhány elméleti következtetés" címmel.
- 6./ Megkötöttük a csehszlovák-magyar kulturális egyezmény 1953. évi munkatervét. A munkaterv lehetővé teszi 2-2 tudós kiküldetését illetve meghívását előadások tartására, illetőleg tapasztalatcserére. Ugyancsak lehetővé teszi tudományos kutatók kiküldetését, összesen 20 hónapi időtartamra.

Mindkét fél pályázatot hirdet a másik fél országaról szóló tudományos munkákra. Ezeket 10.000 cseh koronával, illetőleg 2.400.- Ft-tal jutalmazták.
- 7./ Megkötöttük az albán-magyar kulturális egyezmény 1953. évi munkatervét. A munkaterv fokozza a két ország közötti tudományos kiadványcserét. A felek segítséget nyújtanak egymásnak a két ország történelmi kapcsolatainak felkutatásában.
- 8./ Megkötöttük a bolgár-magyar kulturális egyezmény 1953. évi munkatervét, amelynek keretében 19 hónapi időtartamra van lehetőség tudományos munkaerők kiküldésére.

Osztrovszki György mb. főtítkár elvtársnak.

Érk. 953. III. 13-én

Kim. _____-én

Ikt. sz. 574-6/953

Megkaptam az Elnökség február 14-i ülésének jegyzőkönyvét és megállapítottam, hogy a jegyzőkönyv 77. oldalán a felszólalásomból a leglényegesebb pont kimaradt. Felszólalásomat ugyanis a következő mondattal kezdtem: " Tekintettel arra, hogy Elnökség 1953. január és február hónapokra az osztálytitkári munka alól számomra szabadságot engedélyezett, a javaslatot Alexits György akadémikus készítette, aki január hónapban az osztálytitkári munkát volt szives elvállalni, azonban a javaslatot ismertem, tekintve, hogy azt az Osztályvezetőség egy ülésen megtárgyalta és amennyire emlékezni tudok a javaslat pontjai lényegében teljesen megegyeznek az Osztályvezetőség által elfogadott határozatokkal. A javaslattal egészében egyetérték, csak néhány kisebb módosításra teszek javaslatot. "

Igen fontosnak tartom, hogy ez a mondat a jegyzőkönyvben utólag belekerüljön, ugyanis miután Jánossy Lajos akadémikus a tényeknek nem megfelelő kijelentést tett, mely szerint a javaslatot az Osztályvezetőség egy tagja sem látta, kötelességemnek tartottam, hogy felhívjam a figyelmet arra, hogy ez az állítása nem igaz. Az ügyel kapcsolatban pusztán tájékoztatás végett megjegyzem, hogy nem felel meg a valóságnak Gombás Pál alelnöknek a jegyzőkönyv 8. oldalán található az a kijelentése, hogy Jánossy akadémikus közlekedési akadályok miatt később érkezett az ülésre és hogy mikor ezeket a pontokat tárgyalták nem volt ott. Ugyanis mint a jegyzőkönyvből világosan kiderül Jánossy akadémikus ezeknél a pontoknál jelen volt, sőt a kérdéshez hozzá is szólt. Megjegyzem, hogy a közlekedési nehézségek, melyekre Gombás alelnök utal /havazás/, emlékezetem szerint egyáltalán nem álltak fenn.

Budapest, 1953. március 12.

Elvtársi üdvözléssel

Rényi Alfréd

Rényi Alfréd
osztálytitkár.

Lupa

Kérem behívatni Rényi elvtársat!

11/14

br